



ОТМЕЧАЕТ
СНОВА ПРАЗДНИК
КУЛИКОВО

стр. 4



НА ЛОСИНЫЙ
РУЧЕЙ ЗА ЯРКИМИ
ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

стр.5

**ОБРАТИТЕ
ВНИМАНИЕ!**

ВЫ МОЖЕТЕ
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
НА ГАЗЕТУ «НАШЕ СЛОВО»
С АВГУСТА 2024 ГОДА

1 МЕСЯЦ

на дом – 106.87 р.
для ветеранов ВОВ,
инвалидов 1,2 групп – 94.29 р.

5 МЕСЯЦЕВ

на дом – 534.35 р.
для ветеранов ВОВ,
инвалидов 1,2 групп – 471.40 р.

16+ **Общественно-политическая газета**
НАШЕ СЛОВО

№25 (11033)

3 июля
2024 года

Газета выходит
с 1937 года

«ИВАНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК» - «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ» - «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» - «НАШЕ СЛОВО»

Станислав ВОСКРЕСЕНСКИЙ:

«Мы улицу Лежневскую ремонтируем двумя способами. Люди ждать не должны»



Масштабная реконструкция улицы Лежневская в Иванове не отменяет обязательств по поддержанию дороги в достойном состоянии, люди ждать не должны. Об этом губернатор Станислав Воскресенский заявил в ходе рабочего выезда в центр Иванова 1 июля.

Непосредственно на улице Лежневская глава региона обсудил исполнение плана дорожных работ с временно исполняющим обязанности главы города Иваново Александром Шаботинским и членом правительства Ивановской области - директором департамента дорожного хозяйства и транспорта Дмитрием Вавринчуком.

Водители областного центра справедливо обращали внимание

на неудовлетворительное состояние участка от улицы Радищева до улицы Типографская, его протяженность - 1,1 км. По поручению Станислава Воскресенского дорогу включили в план текущего ремонта на 2024 год. «Мы Лежневскую ремонтируем двумя способами. У нас есть реконструкция Лежневской, часть улицы уже сделана, в этом году будет сделан круг у автовокзала - одно из самых аварийных мест. Но сама улица уже пришла в негодное состояние, поэтому делается поддерживающий ремонт. Люди ждать не должны», - сказал глава региона.

Как доложил Дмитрий Вавринчук, ремонт участка от улицы Радищева до Типографской стартовал 21 июня, дорожники работают в ночное время, чтобы не мешать движению на оживленной магистрали. Техническая готовность - 97%. «Сейчас асфальт уложен на всем протяжении участ-

ка, остался парковочный карман у Авиаремонтного завода. В течение двух недель подрядчик обязуется нанести дорожную разметку», - сообщил глава дорожно-транспортного ведомства.

Дмитрий Вавринчук добавил, что в ходе ремонта применяются современные технологии, которые обеспечат необходимую прочность дорожного полотна. Кроме того, качество выполненных работ обязательно оценят в лабораторных условиях, если будут выявлены дефекты, подрядчик устранил их за свой счет.

Отметим, всего в этом году в Иванове приведут в порядок 42 дороги протяженностью 25,9 км. В среднем техническая готовность объектов - 40%.

Станислав Воскресенский еще раз подчеркнул, текущий ремонт участка от Радищева до Типографской не отменяет масштабные планы по реконструкции всей

Лежневской. «Здесь мы будем идти спокойно, не спеша, потому что, действительно, речь идет о перекаладывании всех коммуникаций, комплексном ремонте. Работы будут продолжены в этом году и в следующем», - добавил губернатор.

Напомним, в настоящее время завершено два этапа реконструкции улицы Лежневская. Второй этап выполнен в 2023 году, он затронул участок от пр. Текстильщиков до пр. Строителей. Уложено трехслойное асфальтобетонное покрытие, полностью переустроены инженерные коммуникации с устройством 1850 метров ливневой и подземной сетевой канализации, обустроены островки безопасности с озеленением и освещением. Заменяли 1400 метров контактной троллейбусной сети. Вдоль улицы благоустроили тротуары и сделали велодорожки с торшерным освещением - уста-

новили 130 светильников. Также оборудованы камеры видеонаблюдения. При проведении работ учтены пожелания жителей города по дополнительному озеленению Лежневской: высадили деревья, кустарники, цветники, уложили газон. Сейчас благоустройство прилегающей территории завершается.

Реконструкция улицы Лежневская в Иванове ведется в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Он предусматривает шесть этапов на всей протяженности магистрали - от въезда в город до Шереметевского проспекта. Первый - на участке от улицы Школьной до проспекта Текстильщиков - выполнили в 2022 году.

По материалам
официального сайта
правительства
Ивановской области
Фото: Дмитрий РЫЖАКОВ



Станислав Воскресенский подключил родительскую общественность к контролю над качеством ремонтных работ учреждений

В Майдаковской средней школе по новой региональной программе приведут в порядок кровлю, а в Палехе капитально ремонтируют Дом культуры. В рамках рабочей поездки в Палехский район 27 июня губернатор Станислав Воскресенский посетил социальные объекты и проверил ход работ.

В сельской школе в Майдакове учатся около 150 ребят. Здание учреждения, построенное в 1965 году, в целом, находится в хорошем состоянии, однако есть проблемный участок - протекающая крыша. Но скоро и этот вопрос решится: Майдаковскую школу включили в новую региональную программу капитальных ремонтов кровель в этом году.

«В 20 школах отремонтируем крыши за лето. Сельские школы тоже, естественно, в зоне нашего внимания. Дети должны в нормальных школах учиться, чтобы крыши не текли», - подчеркнул Станислав Воскресенский.

Директор школы Наталья Новожилова рассказала, что несколько лет назад крышу частично уже отремонтировали, поэтому в региональную программу подали заявку на обновление проблемной части кровли - над вестибюлем, спортивным залом и столовой. По ее словам, на этом участке во время таяния снега и из-за дождей возникают протечки, учебный процесс осложняется. «Мы очень рады и благодарны, что нашу небольшую сельскую школу заметили. И в этом году, я надеюсь, кровлю мы отремонтируем, и условия будут более комфортные», - отметила Наталья Новожилова.

К контролю за ходом и качеством работ Станислав Воскресенский попросил подключить родительскую общественность: «Важно качество, деньги-то мы выделяем, но надо следить за



тем, чтобы они рачительно трагались». Родители школьников поделились: рады, что в порядок привели не только школу, но и детский сад, который в этом году вошел в областную программу капремонтов дошкольных учреждений. В здании тоже отремонтировали кровлю. Губернатор подчеркнул: программа продолжится и дальше. «Мы с детскими садами разбираемся третий год, и не успокоимся, пока не разберемся по каждому. Я уже говорил, до каждого сада дойдем», - сказал Станислав Воскресенский.

Кроме того, глава региона проверил ход капитального ремонта в Палехском Доме культуры. Работы начали в этом году в рамках областной программы «Развитие культуры в Ивановской области». Как сообщила член правительства региона - директор департамента культуры Наталья Трофимова, в этом году в программу включили четыре учреждения культуры. «Все они расположены в городах и поселках городского типа - именно эти населенные пункты не попадают в большой национальный проект «Культура», - пояс-

нила она. В числе участников программы - Дома культуры в Лухе и Фурманове, культурный центр в Вичуге.

В Палехском ДК при региональной поддержке капитально ремонтируют холл и тамбур. Работы идут в графике, завершить их строители должны к концу года.

Отметим, преобразование социальной сферы в Ивановской области происходит и по президентским проектам. Продолжается обновление Домов культуры в рамках нацпроекта «Культура». В этом году его участниками стали семь учреждений региона. «В настоящий момент на одном объекте работы закончены в полном объеме, на оставшихся объектах техническая готовность составляет от 40 до 90%», - рассказала Наталья Трофимова.

Комплексное обновление школ происходит в рамках президентского проекта «Большой школьный ремонт». Уже 12 учреждений образования Ивановской области благодаря ему капитально отремонтировали.

Фото: Дмитрий РЫЖАКОВ

Ивановцы стали участниками Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей»

По инициативе Минтруда России в регионах во второй раз прошел федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

Во всех муниципалитетах Ивановской области в этот день состоялись мероприятия, которые объединили свыше 5 тысяч соискателей работы, выпускников учебных заведений высшего и среднего профессионального образования и более 200 работодателей региона.

Для ветеранов СВО и членов их семей был организован Форум вакансий и трудовой адаптации, представители различных ведомств рассказали о возможностях трудоустройства, заключения социального контракта, пре-

доставления льгот и т.п. Для детей и их родителей работала интерактивная площадка «Шаг в профессию», в рамках которой подростки смогли принять участие в мастер-классах от образовательных организаций и предприятий региона и «примерить» на себя разные профессии. Все желающие также смогли пройти профориентационное тестирование от специалистов службы занятости. Отметим, формат площадки «Шаг в профессию» предложен федеральным подростковым центром в рамках реализации стратегической программы Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Марии Львович-Беловой «Подроски России». Мероприятие организовано при содействии Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области Светланы Протасевич.

Впервые в рамках мероприятия ярмарки проведены прямые включения в режиме видеоконференцсвязи с другими регионами, представители пяти предприятий Ивановской области представили свои вакансии, рассказали о социальных гарантиях для работников, провели собеседования с соискателями. Также состоялась презентация спецтехники силовых структур, проведены мастер-классы от сотрудников ведомств.

«Такие мероприятия позволяют соискателям представить свои профессиональные навыки на одной площадке сразу нескольким работодателям, что способствует более качественному выбору места трудоустройства», - отметил председатель комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Роман Соловьев.

Открыта новая сеть пригородного железнодорожного сообщения

Стартовал новый проект Северной пригородной пассажирской компании по организации мультимодальных туров: первая группа туристов отправилась по маршруту Иваново - Приволжск - Плес.

Первую часть пути туристы преодолели на пригородном поезде сообщением Иваново - Приволжск, затем на станции их ожидал микроавтобус до города-заповедника Плес. В ходе поездки туристы осмотрели платформу «Приволжск», которая признана РЖД самой красивой в малых городах России. В Плесе участники тура побывали на городской экскурсии и посетили самые главные достопримечательности.

«Мы открываем новые возможности благодаря мультимодальному подходу. Этот опыт в Ивановской области станет отправной точкой для дальнейшего развития таких туристических маршрутов», - отметил генеральный директор АО «СППК» Владимир Крупин.

«Это новый этап в развитии маршрутной сети пригородного железнодорожного сообщения, которая является ключевым элементом интеграции малых городов Ивановской области в региональную и межрегиональную транспортную систему. «Орланы» не только обеспечивают удобные и быстрые связи между населенными пунктами, но и открывают новые возможности для развития внутреннего туризма. Улучшение транспортной доступности способствует привлечению туристов, стимулирует экономический рост и создает новые рабочие места в регионе», - подчеркнул член правительства Ивановской области - директор департамента дорожного хозяйства и транспорта Дмитрий Вавринчук.

Напомним, в сентябре 2023 года запущен новый маршрут из Иваново до Приволжска и Волгореченска. Для запуска нового маршрута была подготовлена инфраструктура, в Приволжске построена новая платформа с остановочным павильоном, системами освещения и видеонаблюдения, которую в РЖД назвали самой красивой в малых городах.

За молодежными организациями закрепят вопросы по благоустройству захоронений ветеранов ВОВ и участников СВО

Встреча актива совета по делам ветеранов войн, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов при губернаторе Ивановской области с заместителем Председателя Правительства Ивановской области Евгением Нестеровым прошла в Ивановском Доме национальности.

Главной темой стало предстоящее празднование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и 130-летия со дня рождения маршала А.М. Василевского, уроженца Ивановской области. Евгений Нестеров попросил ветеранов предоставить свои предложения в план мероприятий к этим юбилейным датам.

Также участники встречи обсудили закрепление захоронений ветеранов ВОВ и участников СВО за молодежными организациями региона для проведения работ по их благоустройству. Такая практика уже существует, многие молодежные организации, которые ранее не вели подобную деятельность, готовы включиться в работу, ближайшая цель - ее упорядочить.

Представители ветеранских организаций отметили актуальность темы патриотического воспитания в школах. Евгений Нестеров подчеркнул, что с молодежью нужно уметь разговаривать и уметь правильно подавать патриотическую тему. Ветераны выразили готовность возобновить практику посещения школ, чтобы участвовать в патриотическом воспитании учащихся. Кроме того, о своей работе участникам встречи рассказали представители Ивановского филиала Государственного фонда «Защитники Отечества», Центра «Авангард» и волонтерских штабов «Мы Вместе».

Грантовую поддержку «Росмолодежи» получат 23 проекта из Ивановской области

Объявлены итоги первого сезона конкурса «Росмолодежь. Гранты». В числе победителей - 23 представителя молодежи из Ивановской области.

Среди проектов из Ивановской области - просветительские и образовательные инициативы. Так, Дарья Бочарова победила с акселератором проектов «Старт», который поможет участникам сформировать навыки проектной деятельности. Также среди проектов-победителей - игра «Возможности для каждого», которая позволит адаптироваться первокурсникам к студенческой жизни. Эколого-просветительский проект #Политех Цветущий нацелен на развитие экологической культуры в студенческом сообществе.

Также среди обладателей грантов - проекты в сфере туризма и культуры. Наталья Карцева одержала победу в номинации #открой_страну с проектом «Иваново в твоей голове», который предлагает проведение экскурсионных программ для молодежи. В рамках проекта «Новый свет» Геннадий Матвиенко планирует организовать туристическую экспедицию по Ивановской области. Мария Часовских в рамках полученного гранта проведет фольклорный фестиваль «Из уст в уста», а Мария Галушко - фестиваль уличной моды «СтильТекстиль».

Также грантовую поддержку по линии «Росмолодежи» получили инициативы в сфере спорта, добровольчества, сохранения исторической памяти и патриотизма.

По материалам
официального сайта правительства
Ивановской области



Ивановские росгвардейцы облагородили места захоронений ветеранов Великой Отечественной войны

Сотрудники Управления Росгвардии по Ивановской области совместно с ветеранской организацией навели порядок на месте захоронения ветеранов Великой Отечественной войны супругов Анатолия Федоровича и Евгении Петровны Петровых на кладбище в м. Балино.

Вооружившись всем необходимым инвентарем, росгвардейцы выполнили работу по благоустройству и косметическому ремонту могил, убрали территорию захоронения от листьев, веток, мусора, покрасили ограду. По завершении благоустройства росгвардейцы отдали участникам войны воинское приветствие.

Наша справка. Евгения Петровна пошла на фронт добровольцем в 1942-м году и воевала в составе пятого отдельного полка связи при 2-ой танковой армии.



Ей довелось стать участницей Курской дуги - одного из ключевых сражений Великой Отечественной войны. Под бомбежками и постоянными обстрелами юная связистка обеспечивала связь командования танковой армии с корпусами, полками и бригадами. В конце войны, будучи раненой в

ногу, была направлена на лечение в госпиталь города Штеттин на Западе Польши, где познакомилась со своим будущим мужем красноармейцем Анатолием Петровым. После войны Евгения Петровна Петрова вместе с супругом служили в правоохранительных органах.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

«Защитники Отечества» помогли ветерану спецоперации получить экзоскелет

Алексей вернулся из зоны СВО с тяжелым ранением, ему потребовался протез. Региональный филиал фонда «Защитники Отечества» договорился со специалистами профильного предприятия об осмотре и протезировании.

Для бойца изготовили экзоскелет по индивидуальным параметрам. С помощью этого устройства, которое изобрели ученые из Волгограда, раненые сейчас успешно проходят реабилитацию. Постепенно у пациентов начинают работать мышцы, которыми они не могли управлять после травмы.

Подвижность руки Алексея постепенно восстанавливается. По словам бойца, экзоскелет реагирует даже на слабый мышечный импульс, помогает поднимать руку и совершать различные движения. С его помощью подопечный фонда уже через две недели смог снова делать рукой привычные бытовые вещи.



ПОЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

Доверчивая кохомчанка попалась на уловку кибер-мошенников

В Кохме потерпевшая по указанию мошенников вносила аванс за бронирование номеров в отелях и лишилась сбережений.

В отдел полиции № 5 (г. Кохма) обратилась 36-летняя местная жительница, которая стала жертвой кибер-мошенников. Кохомчанка попыталась подработать в Интернете и воспользовалась предложением от неизвестного.

Куратор отправил женщине через мессенджер задание: она должна была бронировать но-

мера в отелях по предоставленным ссылкам и вносить за них аванс. Деньги обещали потерпевшей вернуть и заплатить за её услуги, которые якобы помогают поднять рейтинг в споре на данные гостиницы.

После внесения предоплаты заявительница попыталась вывести вложенные деньги и свой заработок через приложение, где зарегистрировалась по рекомендации интернет-работодателя, но виртуальные 400 000 снять не получилось, а неизвестные пере- стали выходить на связь.

Возбуждено уголовное дело

по части 2 статьи 159 УК РФ (мошенничество). Общий ущерб для заявительницы 215 978 рублей. Ведётся следствие.

Не поддавайтесь на уловки мошенников. Обещая получение прибыли в короткие сроки, рассказывая об «исключительных» предложениях, мошенники пользуются отсутствием у подавляющего большинства граждан финансовых знаний. Не перечисляйте денежные средства посторонним лицам, кем бы они не представлялись. Проявляйте в общении с незнакомцами бдительность и осторожность.

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Уважаемые жители Ивановского района!

Сердечно поздравляем вас с одним из самых светлых, добрых праздников - Днём семьи, любви и верности!

Отмечаемый в честь святых благоверных Петра и Февронии Муромских, этот праздник символизирует одну из главных опор нашего общества – крепкую, дружную семью. Любовь и верность в браке, поддержание позитивного образа семьи, этого неиссякаемого источника уверенности в завтрашнем дне, стабильности и доброты, в котором человек черпает жизненные силы – это наши духовно-нравственные ценности, которые необходимо беречь.

Во все времена семья была и остается основой сильного государства, хранительницей культурных традиций народа, связующим звеном между разными поколениями.

В Ивановском районе немало крепких, дружных семей, в которых воспитываются талантливые, творчески одаренные дети. От всей души благодарим супружеские пары, которые много лет строят свои взаимоотношения на основе благочестия, мудрости и доброты. Выражаем особую благодарность многодетным семьям за укрепление одного из главных нравственных устоев нашего общества – надёжную и крепкую семью. А молодым семьям желаем брать пример с тех, кто долгие годы трепетно хранит чистоту и искренность отношений, бережет славные семейные традиции.

Желаю всем доброты и уюта, понимания и поддержки, счастья и радости, доверия и долгих лет совместной жизни. Любите и берегите друг друга! Мира, процветания, тепла домашнего очага и крепкого вам здоровья!

Глава Ивановского муниципального района

С.В. НИЗОВ

Председатель Совета Ивановского муниципального района

О.В. ШУВАНОВА

НОВОСТИ РАЙОНА

Весенне-полевые работы успешно завершены

Весенне-полевые работы удалось завершить в оптимальные агротехнические сроки.

На территории Ивановского муниципального района яровой сев вели 4 предприятия (АО «Вергуза», Ивановский научно-исследовательский институт сельского хозяйства, ФГБОУ ВО «Верхневолжский государственный агробиотехнологический университет», ЗАО «Племзавод «Заря») на площади 1 480 га и 4 крестьянских (фермерских) хозяйств - на площади 1 013 га. Общая площадь ярового сева составила 2 493 га. В структуре посевных площадей яровой сев занимает 28 %.

Яровые зерновые и зернобобовые посеяны на площади 1 337 га. Картофель и овощи в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах посажены на площади 3,7 га. Сев технических культур в 2024 году произвел Ивановский научно-исследовательский институт сельского хозяйства на площади 15 га.

Учитывая, что приоритетной сельскохозяйственной отраслью района является животноводство, принят комплекс мер по формированию прочной кормовой базы. Кормовые культуры посеяны на площади 1 140 га (на уровне прошлого года). Сейчас аграрии проводят на посевах защитные мероприятия: обрабатывают от сорняков, болезней и вредителей, а также механическую обработку пропашных культур и паров.

В Богданинском сельском поселении прошла общественная приемка дороги

Состоялась общественная приемка выполненных работ по ремонту автомобильной дороги Теплово-Кожевницы Богданинского сельского поселения.

В комиссию по приемке дороги вошли представители органов местного самоуправления, депутатского корпуса, подрядной организации и общественности. Подрядчиком проведены работы по вырубке деревьев и кустарников, земляные работы по выборке грунта, завезен песок и щебень, выполнена расклиновка щебня мелкой фракции. Протяженность дороги составляет 1 км. Члены комиссии осмотрели качество дороги, обсудили результаты выполненных работ. По результатам проверки выявлены технические замечания, которые будут направлены в адрес подрядчика для устранения. Всего в этом году запланировано отремонтировать и построить почти 20 км. улично-дорожной сети.

Об ответственности за непроведение мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского

В Администрации Ивановского муниципального района состоялась заседание районной межведомственной административной комиссии, посвященное ликвидации борщевика Сосновского на территории муниципалитета.

В ходе заседания рассмотрены материалы административного расследования и протокол, составленный в отношении физического лица - собственника ряда земельных участков, расположенных в деревне Малинки Ивановского муниципального района, который в нарушение действующего местного законодательства в сфере благоустройства игнорировал проведение мероприятий по удалению борщевика Сосновского, произрастающего на землях населенных пунктов. После изучения материалов и обсуждения, комиссия признала собственника виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.28 Закона Ивановской области от 24.04.2008 N 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области», назначив наказание в виде денежного штрафа. Администрация Ивановского муниципального района напоминает правообладателям земельных участков о необходимости проведения мероприятий по удалению борщевика Сосновского с земельных участков, находящихся в их собственности, владении или пользовании.

По материалам официального сайта администрации Ивановского муниципального района



Отмечает снова праздник Куликово!

В субботу, 29 июня, куликовцы и их многочисленные гости отмечали любимый праздник — День деревни. Прошел он на новой благоустроенной площадке у знакомой каждому часовни Воскресения Христова.

Пространство в центре деревни преобразилось. Кроме спортивной и детской площадки в рамках программы «Местные инициативы», реализуемой при поддержке губернатора Станислава Воскресенского, здесь появилась настоящая общественная территория с лавочками, клумбами, на которых сами жители д. Куликово с любовью высадили цветы. Не так давно прошла общественная приемка благоустройства. А ко Дню деревни приурочили ее торжественное открытие.

— У деревни, как и у людей, есть своя биография, — начали праздник ведущие. — Мы родились в этом прекрасном уголке земли, и куда бы ни заносила нас судьба, душой всегда стремимся к родному дому,

нам с вами крепкого-крепкого здоровья, желаю, чтобы наши детки жили под мирным небом, пусть рождаются новые граждане нашей великой страны и радуются этому миру. Наши мужчины, наши мальчики сейчас стоят на защите нашей великой страны, и мы живем сейчас в мире только благодаря их подвигу. А мы с вами здесь за них молимся, для них работаем, за них переживаем. Но и радуемся победам на фронте, радуемся, когда они приходят в отпуск, ждем вестей от них каждый день и так же, вместе с родными наших солдат с замиранием сердца ждем, когда долго нет связи с ними. Враг будет разбит и победа будет за нами!!!! И мы вместе с нашими воинами еще споем здесь, у часовни ГИМН ПО-



Словами приветствия, поддержки и благодарности к членам семей мобилизованных обратилась глава Куликовского сельского поселения Петрова Наталья Александровна:

— Каждый день наши ребята уходят на фронт, возможно даже мы назвали не всех, кто сейчас там, но очень надеюсь, что все наши ребята вернутся живыми, здоровыми и станут рядом с нами здесь. Пусть частичка нашего тепла останется и будет греть сердца наших земляков, дорогих, близких людей, наших односельчан. Мои дорогие! Пусть Господь хранит вас и наших ребят. Мы передаем вам небольшие подарки. И огромный-огромный привет им. Очень ждем возвращения в любимую деревню Куликово. И мы еще с ними обязательно споем.

В этом году деревня Куликово пополнилась новыми маленькими жителями. На празднике поздравили молодых родителей, подаривших деревне Чувашова Андрея, Шадрину Марьям, Голубеву Вику, Скоробогаткину Еву, Пучкова Тимофея, Морозову Валерию, Седову Александру и Савинову Василию.

Особо отметили самых заслуженных жителей поселения — юбиляров. На празднике чувствовали самых дорогих именинников, отметивших 75-летие. Это Языкова Людмила Николаевна, Федорова Нина Георгиевна, Зорина

Мария Григорьевна, Каширина Тамара Александровна.

Огромную благодарность куликовцы выразили тем жителям поселения, кто с утра и до позднего вечера ежесуточно в любую погоду, наводят чистоту: Пранцквичене Анне Моисеевне и Бодуновым Зое Джамбуловне и Леониду Алексеевичу.

Также отметили на празднике бессменного фармацевта, уже 40 лет работающего в куликовской аптеке, Шемякину Марину Вячеславовну, в адрес которой поступают от сельчан самые теплые отзывы. Огромную благодарность выразили и соцработникам Ольге Корзиной, Елене Воробьевой, Ирине Дурандиной. Был отмечен хореографический коллектив «Вдохновение» (руководитель Дарья Павлова). Ансамбль достойно выступает на многих площадках Ивановской области, принимает участие в конкурсах, имеет множество дипломов и наград.

В деревне активно развивается и работа кукольного театра «Сорока» под руководством председателя ветеранской организации Ивановой Светланы Николаевны.

— Это настоящий кукольный театр, участниками которого являются наши пенсионеры, — сказала глава поселения Наталья Петрова. — Они с огромной любовью занимаются этим творческим делом. У них регулярно выходят спектакли. Премьеры собирают жителей и взрослых и самых маленьких со всего сельского поселения. В новом клубе у них будет отдельное помещение для репетиций и постановок. Они даже га-

стролируют — их приглашал Ивановский театр драмы на конкурс. Это яркий коллектив, которым мы очень гордимся.

А в финале торжественной части праздника куликовцы громкими аплодисментами благодарили целую династию Судаковых, это наши работники культуры. Ирина Валерьевна Судакова более 40 лет работала музыкальным работником в детском саду и 30 лет — в клубе. Рассказывает, что когда приехала в Куликово, вместо центра деревни еще было голое поле. Ее дочь Ольга Николаевна работает руководителем сельского клуба в Куликове и уже несколько лет организует и проводит все мероприятия. А нынешний День деревни вместе с ней вел сын и внук Игорь.

Несмотря на жаркую погоду, дети радостно прыгали на батуте, участвовали в беспроигрышной лотерее, фотографировались у специальной селфи-будки. Мороженое, шашлыки, музыка, танцы — куликовцы веселились от души.

А я традиционно попросил главу Куликовского сельского поселения Наталью Петрову рассказать о достижениях и планах работы на ближайшее будущее.

— Клуб в Куликово уже прошел общественную проверку, рядом с ним благоустроена прекрасная площадка. Дело за котельной — тогда откроется и клуб. Достраиваем клуб и в Котцыно. В этом году заложены сваи в деревне Кожевниково — там откроется новый ФАП. Он будет обслуживать большое количество жителей окрестных деревень. Там работает замечательный фельдшер Светлана Геннадьевна Соловьева.

Ждем строительства офиса общей врачебной практики в деревне Куликово. Газификация Куликовского сельского поселения и догазификация идет полным ходом, на сегодняшний день согласованы село Котцыно, село Калачево, деревня Юрьевское, газификация — это важнейший фактор развития любой территории.

Место, где мы с вами стоим, жители сами обустроили. Женщины сажали цветы, мужчины помогали силой, сейчас за ними ухаживают школьники. А ведь было просто пустырь, заросший бурьяном. Теперь красивая, благоустроенная территория с детскими, спортивными и игровыми площадками, с тренажерами, лавочками, планируем продолжить озеленение. Планов много, в деревне всегда есть чем заняться, особенно, когда дружные и активные жители.

Желаем жителям Куликова осуществления всего задуманного!
Александр ГОРОХОВ,
фото автора



к самым дорогим людям. Пусть наша малая Родина — деревня Куликово живёт и процветает! Пусть в нашем краю будет много гостей, а уезжая, всегда возвращайтесь!

С приветственным словом к собравшимся обратилась глава Куликовского сельского поселения Наталья Петрова.

— Дорогие мои! Сегодня, по давней традиции, в конце июня, мы отмечаем день жителей деревни Куликово. Хочется подвести итоги предыдущего года, поздравить жителей с открытием новых объектов благоустройства, поделиться планами, поблагодарить за помощь в реализации проектов, которые мы с вами вместе планировали. Сегодня мы открываем новую благоустроенную территорию, настоящий центр деревни. Мы с вами помним, как мечтали о месте, где можно безопасно погулять с детьми, отдохнуть, полюбоваться цветами, подумать о прекрасном, о душе. И сегодня мы торжественно открываем наш скверик у часовни, построенной в честь Воскресения Христова. Именно на этой территории предстоит продолжить украшение растениями этого замечательного места, мечтать нужно смело и творить ярко. В деревне Куликово живут удивительные люди — очень добрые, отзывчивые, участливые. Но самое главное — очень дружные. Мы вместе уже многое успели: в деревне появились два тренажерных комплекса, которые невероятно востребованы населением, детские игровые и спортивные площадки, построен дом культуры, ждем открытия, предстоит строительство отделения общей врачебной практики. Я сердечно поздравляю вас с Днем деревни Куликово. Желаю

БЕДЫ! Я желаю нам с вами яркого будущего. Есть, чем заняться, есть, что развивать, есть, что строить. Благодарю вас сердечно за ваше участие, за вашу поддержку. Желаю здоровья, мира, радости. С праздником!

Несколько часов подряд жителей и гостей деревни радовали своими выступлениями юные артисты. Куликовцы подпевали Еве Васильевой, исполнившей много знакомых заводных песен, танцевали под композиции в исполнении Светланы Старовой. Очень понравились всем цирковые номера юных жонглеров и гимнасток студии «Арлекино». Как всегда, порадовали танцевальными номерами девочки из хореографического коллектива «Вдохновение».

День деревни не обошелся без награждения лучших жителей поселения. Куликовцы своим трудолюбием, участием в общественной жизни деревни заслужили награды и поощрения. Но первыми отметили, конечно, семьи тех жителей деревни, кто сейчас защищает нашу Родину.

— Люди — это украшение деревни, — отметила ведущая праздника Ольга Судакова. — Трудолюбивые и скромные, вы не привыкли к славе, но ваша жизнь, ваш ежедневный труд — это источник человеческой мудрости и самоотверженности. И сегодня, в вашу честь, дорогие односельчане и гости праздника будет звучать много добрых пожеланий и красивых слов. Среди наших земляков есть те, кто сейчас выполняют свой воинский долг: Михаил Глазков, Андрей Мойдинов, Анатолий Редков, Алексей Морозов, Александр Пёрушкин, Денис Отяков-





ВПЕРЕД НА ТУРСЛЕТ!

Семьи из Ивановского района отправились на Лосиный ручей за яркими впечатлениями и за победой

Это мероприятие, которое проходит каждое лето в Ивановском районе, называют настоящим праздником семей. На одной территории собираются представители разных сел и деревень - взрослые и дети. Они делятся своими спортивными достижениями, борются за звание самой умной и самой креативной команды.

В этом году на туристическом слете клубов молодых семей «Крепкая семья», который прошел в местечке Лосиный ручей Беляницкого сельского поселения, вновь собрались люди творческие, активные, инициативные. И они действительно удивили. За несколько минут взрослые и дети создали свое «царство-государство», превратились «в пчелиную семью» и даже стали частью большой радуги. А еще они приготовили необыкновенный «ромашковый» салат.

Царская семья и пчеловоды

Открыл фестиваль глава Ивановского района Сергей Низов. Он пожелал всем шести командам, которые присутствовали на турслете, удачи и победы. Далее организаторы рассказали о творческих испытаниях, которые семьям нужно было преодолеть. А стартовал слет клубов традиционно с конкурса «Визитка». Семьи подошли к этому этапу творчески. Многие выбрали определенную тему. Например, клуб «Капелька» (Богданинский детский сад «Улыбка») в своем выступлении использовал элементы сказки.

- Когда мы только готовились к фестивалю, нам пришла идея создать свое «царство» «Улыбка», где главными героями будут супруги - представители царской династии. Вспомнили замечательный мультфильм «Летучий корабль», в котором королевская дочь полюбила простого парня Ивана. В рамках презентации мы переделали песню «Ах, если бы сбылась моя мечта» из него. Выбранную тему мы продолжили и далее. На творческом конкурсе мы представили участникам и членам жюри царскую семью. Роли исполнили Анна и Александр Климушины. Это многодетная семья. В реальной жизни они воспитывают трех дочек, а по сценарию у них было пятеро де-



Роль царской семьи исполнили Анна и Александр Климушины



К фоточелленджу присоединился и глава района Сергей Низов



Семья из клуба «Капелька» представили «сказочные» блюда

тей - Несмеяна, Хохотушка, Иван-Дурак и другие. Добавлю, что Климушины - одни из самых активных представителей нашей команды. Мама всегда участвует с нами в различных районных конкурсах, папа помогает благоустроить территорию детского сада, - рассказала представительница команды «Капелька» Юлия Железова.

Клуб «Сладкоежки» из Богородской средней школы для своего выступления взял тему «Пчелиная семья». Многие из его представителей приехали на фестиваль впервые, поэтому сильно волновались. Сплотить команду помогли воспитатели дошкольных групп, которые ежегодно участвуют в слете.

«Сладкоежки» готовились основательно. Воспитатель Елена Июдина репетировала с детьми во время прогулки, а родители присоединялись к ним вечером после работы. За несколько дней были придуманы и главные герои. Родители и воспитатели нашли костюмы пчеловода и медведя, из коробки от стиральной машины сделали улей.

В рамках конкурса «Визитка» «Сладкоежки» представили танец под песню «Пчеловод». Вся команда была в желто-черных костюмах. А на творческой презентации «Сладкоежки» представили сказку. Главными ее героями стали родители-мужчины. Они сыграли роли пчеловода и медведя.

По сценарию у пчеловода была пасака. Все ее «крылатые жители» улетели собирать нектар, одна пчелка осталась в улье, поскольку была слишком маленькой для работы. В это время пришел медведь.

Пчелка решила защищать свой домик в одиночку. Она убедила медведя оказать ей помощь - отремонтировать забор и починить крышу. Косолапый согласился. В конце сказки пчелки наградили его бочонком меда и исполнили для медведя песню.

О радуге и ромашке

У клуба «Радуга» из Подвязновского сельского поселения было самое «радужное» выступление. Дети надели разноцветные футболки. Вместе с родителями они произносили различные кричалки:

- Привет, друзья! Привет, народ, что в славном Ивановском районе живет! Всех приветствовать рада из села Подвязновский агитбригада! В радуге цвета едины, вместе мы непобедимы!

Сказала команда и свой девиз: «Семь цветов - одна семья, друг без друга нам нельзя. Мы, как радуги цвета, неразлучны никогда».

А в рамках творческой презентации представители клуба исполнили песню, посвященную семейным ценностям. На гитаре играл глава одной из семей.

- Мы первый раз участвовали в турслете с детьми. Это был интересный опыт. Многие семьи решили поехать на фестиваль в следующем году. Все устали, немного обгорели, но были счастливы, - добавила представительница команды Юлиана Давыдова.

Интересным было выступление и клуба «Счастливы вместе» из Беляницкого детского сада «Теремок». О подготовке к фестивалю и выступлении рассказала старший

воспитатель учреждения Ольга Чельшева.

- Те педагоги, которые участвовали в слете вместе с семьями в прошлом году, ушли в коллективный отпуск. Соответственно, и родители с детьми тоже. Несмотря на это мы сумели собрать новую команду, поскольку не хотелось пропускать мероприятие, которое всех нас сплавивает. В рамках «Визитки» и творческого конкурса в центре внимания были дети. Они представили свои спортивные увлечения. Вперед вышли каратист, танцор, гимнаст, баскетболист и футболист. Также мы представили танец, посвященный семейным традициям, под песню «Магушка-земля». Символом нашего номера стала ромашка. Активное участие в мероприятии приняли семьи Масловых и Богатовых, - отметила она.

Добавим, что в конкурсах были задействованы все члены команд-участников. Например, Богданинский детский сад «Улыбка» представляли пять семей. Соответственно, и «Визитка», «Презентация» у них были самыми массовыми. А честь Новоталицкого детского сада «Малыш» защищала семья Вари Горшковой, которая и участвовала во всех творческих испытаниях.

Блюдо на любой вкус

В рамках фестиваля прошли и другие конкурсы. Например, на кулинарном конкурсе семьи из клуба «Капелька» представили «сказочные» блюда. В их числе была запеченная форель - рыба «По щучьему велению», которая исполняет желания. Стол украшали и «молодильные яблочки» - фрукты в карамели. Также семьи приготовили домашние пироги, имбирные и мятные пряники, которые были в форме короны и ключей от царского замка. А украшением стола стали хрустальные фужеры, в которые наливали квас.

Клуб «Сладкоежки» угощал всех чак-чаком. На столе также были куриные крылышки в медово-горчичном соусе и чай нескольких видов. Представители клуба «Счастливы вместе» оформили свою площадку в стиле «Теремок в деревне». На столе были пироги, блины, draniki и другие

блюда. Повара из детского сада сделали вкусный салат, который украсили ромашками. А жажду в жару утолил компот из ревеня.

Семьи из Подвязновского угощали всех холодным борщом и блинами с различными начинками. Все блюда попробовали и члены жюри.

На конкурсе «Спортивная игра» сразились самые быстрые, сильные и ловкие представители команд. Например, от Богданихи участвовала многодетная семья Ивановых, от Подвязновского - Мазухины, а от Беляниц - Богатовы. А самые эрудированные сразились в игре «Мозгобойня».

Также жюри объявило о начале фоточелленджа. Представители клуба «Счастливы вместе» сделали хэштэг, под которым можно было выкладывать фотографии в социальных сетях. Одно из условий - сделать сердечко при помощи пальцев. К челленджу присоединился и глава района Сергей Низов.

Первые среди лучших

Добавим, что организаторами фестиваля выступили управление социальной сферы и управления образования администрации Ивановского района, Молодежно-спортивный центр «Олимп». Их представители и подвели итоги.

В общекомандном зачете первое место занял клуб «Сладкоежки» (Богородская средняя школа), второе - клуб «Радуга» (Подвязновское сельское поселение), третье - клуб «Счастливы вместе» (Беляницкий детский сад «Теремок»).

В конкурсе «Мозгобойня» и «Кулинарном конкурсе» победителем стал клуб «Капелька» (Богданинский детский сад «Улыбка»), в конкурсах «Визитка» и «Творческая презентация» - клуб «Сладкоежки» (Богородская средняя школа), в конкурсе «Семейная спортивная игра» - клуб «Радуга» (Подвязновское сельское поселение).

Победители и призеры были награждены дипломами и памятным подарками.

Алена КОРОЛЕВА
Фото администрации Ивановского района и из личных архивов участников



Все блюда попробовали и члены жюри



Они думают, что знают, куда идут

Середина июня, и сразу два тревожных звонка. Волонтеры узнают, что 72-летняя женщина потерялась в лесу. Другая 88-летняя женщина пыталась уехать в неизвестном направлении.

Обе были уверены, что они выбрали правильный путь, и обе оказались в сложной ситуации. Если бы не помощь неравнодушных людей и волонтеров, эти две истории могли бы закончиться трагически.

Пешком по затопленной колее

18 июня около 16:30 в поисковый отряд «ЛизаАлерт» поступила заявка. Предварительно, женщина в лесу, на связи. Известен маршрут и то, что на телефоне 45% зарядки. Информация была перенаправлена специалисту направления «Лес на связи». Но все попытки дозвониться тщетны.

Еще не закончен рабочий день, но оперативно формируется опытная автономная «двойка» волонтеров. Добровольцы едут в лес между Лебяжьем Лугом и Кохмой. Эта территория любима многими ивановскими грибниками за близкое расположение к городу и за «урожайность», вот только она мнимая, говорят поисковики.

В скором времени появляется надежда: телефон пропавшей снова в сети, и нам удается «добыть» некоторые подробности. Женщина вышла к линии электропередачи. Ее получилось уговорить остановиться и ждать спасателей, но параллельно «потеряшке» усиленно старается дозвониться кто-то еще. А в данной ситуации, когда специалист «Лес на связи» пытается объяснить человеку в состоянии стресса, как передать координаты местоположения, худшим будет как раз попытка прервать этот жизненно важный разговор. Получить ко-



«Все хорошо. В госпитализации не нуждается»

тов, кроме объявления активного выезда. Поисковики со всей области начинают собираться на месте штаба. Они понимали, что предстоит эвакуация. Оперативно организуется доставка необходимых носилок, запрашивается разрешение на использование БПЛА.

Как раз, когда из штаба поиска в 19:30 выходят еще несколько поисковиков, поступает звонок: ребятам из автономной группы удалось поймать слабый отклик бабушки. Она лежала в траве недалеко от дороги под ЛЭП и обессиленная ждала помощи.

Штаб поиска моментально был переориентирован в деревню Кочорский - ближайшую удобную точку эвакуации. Дальше был вызов скорой помощи и ожидание возвращения групп уже вместе с врачами. Наконец, из-за высоких кустов послышались радостные голоса. Как выяснилось, часть пути по маршруту эвакуации волонтерам удалось преодолеть на автомобиле, но несколько сотен метров пришлось проходить с носилками по затопленной колее, временами проваливаясь почти по пояс.

Несколько сотен метров волонтерам пришлось проходить с носилками по затопленной колее, временами проваливаясь почти по пояс



ординаты не получается, и оставшийся заряд на телефоне в 15% используется только для контрольной связи, - вспоминают волонтеры.

Между тем, автономная группа уже ходит у ЛЭП со стороны деревни Кочорский Ивановского района. Друг становится известно, что женщина не может уже даже сидеть и теряет сознание, успев передать, что она в светлой одежде. «Потеряшка» называет свою фамилию, имя и отчество, а также и возраст - 72 года!

В данных условиях у волонтеров не остается никаких вариан-

нению с заключением бригады скорой помощи: «Все хорошо. В госпитализации не нуждается». Далее были радостные возгласы, взаимные благодарности и уже совсем недолгий путь в тепло и уют родного дома, - добавили поисковики.

Каждый час на вес золота

В лесах только начинается сезон «тихой охоты». Любители сбора грибов - люди терпеливые и обстоятельные, ходят за грибами из года в год по знакомым тропкам, которые обманчиво дают чув-

ство уверенности: «Я-то точно не потеряюсь!».

Но поисковики каждый раз убеждаются: с началом грибного сезона заявки на поиск только множатся. И каждая заявка - это чья-то жизнь. Лес путает даже опытных поисковиков, у которых есть компасы и навигаторы, что уж говорить о бабушке с корзиной.

За 13 лет существования поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» был составлен свод простых правил, соблюдение которых позволит не потеряться. А если потерялись, то облегчит задачу поисковикам и ускорит возвращение домой.

Волонтеры говорят, что нужно обязательно надевать в лес яркую одежду или сигнальный жилет. Обязательно зарядите телефон и по возможности возьмите с собой пауэрбанк. Переведите телефон в режим экономии энергии - возможно, именно эти несколько процентов помогут специалистам вывести человека из леса или определить его местоположение.

Не забудьте свои регулярные таблетки, особенно если есть хроническое заболевание, требующее постоянного приема препаратов. Возьмите с собой воду и перекус, даже если идете ненадолго, а также компас. Даже если вы не знаете, как его держать и что с ним делать, специалисты помогут им воспользоваться и выведут к поисковикам или спасателям.

Проинформируйте близких, что вы ушли в лес, сообщите примерное направление и время возвращения. Чем быстрее родные поймут, что вы потерялись, тем раньше придет помощь. Помните: нет никакого правила трех дней. Нужно сообщать о пропаже человека незамедлительно по телефону 112 или на горячую линию отряда «ЛизаАлерт» 8(800)700-54-52. Если человек потерялся в лесу, особенно пожилой или ребенок, - каждый час на вес золота!

Не оставили в беде

В большинстве случаев заявки о пропаже человека поступают на «горячую линию» отряда от родных, знакомых. Но в этот раз произошла не совсем стандартная ситуация.

Рано утром 12 июня сотруднице «ЛизаАлерт» позвонила знакомая и сообщила, что на ивановском железнодорожном вокзале находится пожилая женщина, которая усердно пытается уехать в Москву. Как оказалось, она бро-

дила по вокзалу почти сутки, пыталась купить билеты. На вид ей явно за 80 лет.

На момент поступления информации в отряд женщина неожиданно садится на «Орлан» и уезжает в Кинешму.

Казалось бы, что на этом остается принять информацию к сведению, но волонтерам было понятно, что помощь нашего отряда здесь точно необходима, и, если не предпринять меры, то не избежать беды. Мы понимаем, что не успеваем перехватить бабушку, чтобы провести опрос на месте, и нам ничего не остается, кроме как увидеться с ней в Кинешме, - сообщили добровольцы.

Бабушка тем временем уже покинула территорию областного центра. Ивановский район также остался позади. На конечной автономная группа успешно встречает женщину на кинешемском вокзале. Бабушка охотно общается с волонтерами. В ходе беседы не остается сомнений, что она дезориентирована.



В ходе беседы не остается сомнений, что бабушка дезориентирована

Совместно с сотрудниками линейного отдела полиции поисковикам удается установить, что бабушка проживает в городе Королев Московской области. Зовут женщину Татьяна Петровна, ей 88 лет. Бабушка прибыла в Ивановскую область несколько дней назад, но сама Татьяна Петровна не осознавала, что находится в Ивановской области, и, что привело ее сюда, она не смогла объяснить.

Всех удивил факт, что у «потеряшки» с собой были и питье, и немного еды. Это редкое явление, когда дезориентированный человек пропадает. Волонтеры приняли решение: бабушку нужно возвращать домой.

В сумке у Татьяны Петровны было несколько билетов до Москвы: один куплен накануне, но на этом поезде женщина не уехала, и еще один билет на вечернюю «Ласточку» из Иванова.

Решено было переправить Татьяну Петровну в Иваново обратным «Орланом». Поисковики из автономной группы совместно с полицией попросили персонал

поезда присмотреть за бабушкой. Пока женщина ехала в Иваново, московские поисковики уже спешили по адресу, указанному в ее данных прописки, и с сожалением обнаружили, что бабушка одинока.

В это время другой экипаж поисковиков уже ожидал ее вновь на ивановском вокзале. До следующего поезда оставалось еще три часа, когда Татьяна Петровна прибыла в город невест. Чтобы женщина опять не пропала, волонтеры организовали ее досуг - провели для бабушки обзорную экскурсию по городу.

Остался нерешенным один вопрос - сопровождение женщины по пути до Москвы. «Ласточка» делает две остановки, и случиться на них может все, что угодно. И вновь на помощь с полным пониманием пришли проводники поезда, которые согласились присмотреть за Татьяной Петровной весь ее путь до Москвы.

Согласились помочь и добровольцы. Автономная «двойка» в

Шуе получает задачу длительностью буквально в одну минуту - ровно столько происходит стоянка поезда.

Во Владимирской области члены отряда «ЛизаАлерт» сообщают, что к моменту прибытия поезда Татьяна Петровна мирно спала на своем месте. А в Москве экипаж московских поисковиков снова едет по уже знакомому адресу, но теперь сопровождая хозяйку жилища. Остается только гадать, как далеко и в каких условиях могла бы оказаться Татьяна Петровна, если бы не неравнодушные люди и не волонтеры отряда «ЛизаАлерт».

Судьба многих пропавших часто зависит от обычных прохожих, от каждого из нас. Не проходите мимо чужой беды, обращайтесь к людям, если вы чувствуете, что им нужна помощь!

По материалам отряда «ЛизаАлерт» подготовила Алена КОРОЛЕВА
Фото: отряда «ЛизаАлерт»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

Table with 2 columns: Time and Program. Rows include channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ 3, and programs such as «Доброе утро», «Мой герой», «Город новостей», etc.

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ

Table with 3 columns: Time, Program, and Channel. Rows include channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ 3, and programs such as «Доброе утро», «Мой герой», «Город новостей», etc.

СРЕДА, 10 ИЮЛЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ ЦЕНТР, and content such as «Новости», «Модный приговор», «Давай поженемся!».

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like ТВ ЦЕНТР, ТВ 3, and content such as «Настроение», «Москва резиновая», «ТРИ В ОДНОМ».

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like ТВ 3, КАРУСЕЛЬ, РОССИЯ, КУЛЬТУРА, ЗВЕЗДА, ОТР, РЕН ТВ, ДОМАШНИЙ, НТВ, ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ, ИОТ, ТВ 3, and content such as «Опасные связи», «ЧУДО-ДОКТОР», «Леди Баг и Супер-кот».

ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮЛЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ ЦЕНТР, РОССИЯ, КУЛЬТУРА, ЗВЕЗДА, ОТР, РЕН ТВ, ДОМАШНИЙ, НТВ, ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ, ИОТ, ТВ 3, and content such as «Доброе утро», «Новости», «Модный приговор».

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like СЧЁТ, КАРУСЕЛЬ, РОССИЯ, КУЛЬТУРА, ЗВЕЗДА, ОТР, РЕН ТВ, ДОМАШНИЙ, НТВ, ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ, ИОТ, ТВ 3, and content such as «Актерские драмы», «Знаки судьбы», «Мистические истории».

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes channels like КАРУСЕЛЬ, РОССИЯ, КУЛЬТУРА, ЗВЕЗДА, ОТР, РЕН ТВ, ДОМАШНИЙ, НТВ, ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ, ИОТ, ТВ 3, and content such as «Ранние пташки», «С добрым утром, малыши!», «Цветяшки!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮЛЯ

PERVYYIY KANAL 6:00, 10:00, 12:00, 18:00 «Новости» 6:10 «Подкаст.Лаб «20 лет спустя» (16+)

10:40 «Неизвестные маршруты России». «Карелия. От Кудамы до Фоймогубы» 11:20 «К 100-летию со дня рождения Музы Крепкогорской». «Больше, чем любовь». Муза Крепкогорская и Георгий Юматов»

19:05 Т/с «НАШ СПЕЦНАЗ-2» (16+) 0:40 Х/ф «48 ЧАСОВ» (16+) 2:10 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ-2» (16+)

17:20 Х/ф «ХРОНИКИ ПАНГОЛИНОВ» (12+) 19:20 Х/ф «НАЗАД К ДИНОЗАВРАМ» (6+)

7:30 «Вкусно с Анфисой Чеховой» (16+) 8:00, 8:40 М/с «Леди Баг и Супер-кот» (6+)

14:00 «Улика из прошлого. Дело о вертолетах. Почему американские «Ястребы» не долетели до середины Днепра?» (16+)

РОССИЯ 6:05, 1:05 Х/ф «ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ» (16+)

18:00 Д/ф «Царские забавы» 18:40 «Романтика романса». «Избранное»

11:30, 0:10 События (16+) 14:30, 5:30 Московская неделя (12+)

5:00, 23:55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

5:00 «Ранние пташки» (0+)

6:00 Х/ф «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» (12+)

КУЛЬТУРА 6:30 Д/с «Энциклопедия загадок»

21:55 Спектакль «Вишневый сад»

16:30 «Место силы» (16+)

6:30 Т/с «ИРОНИЯ ЛЮБВИ» (16+)

6:00 Х/ф «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» (12+)

9:00, 16:05 «Календарь» (6+)

БАРС ПОНЕДЕЛЬНИК 06.00 Утро плюс (16+)

БАРС ПОНЕДЕЛЬНИК 13.00, 20.00 «ПМЖ» (16+)

СУББОТА 06.00 Утро плюс (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК 06.00 «Лучшие из лучших» (12+)

МАТЧ 07.05, 14.55, 18.05, 21.15 Все на Матч!

сский матч. Прямая трансляция

ВТОРНИК 06.00 «НАВИГАТОР» (12+)

ВТОРНИК 06.00 «Навигатор» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 06.00 Утро плюс (16+)

ВТОРНИК 06.00 «Лучшие из лучших» (12+)

ЧЕТВЕРГ 06.00 «Лучшие из лучших» (12+)

СУББОТА 06.00 Бокс (16+)

СРЕДА 06.00 Утро плюс (16+)

ПЯТНИЦА 06.00 Утро плюс (16+)

СУББОТА 06.00 Утро плюс (16+)

СРЕДА 06.00 «Лучшие из лучших» (12+)

ПЯТНИЦА 06.00 «Лучшие из лучших» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 06.00 Смешанные единоборства (16+)



«Важно слышать сердца друг друга, ценить и приумножать то, что имеете»

8 июля в нашей стране отмечается праздник, пронизанный особым теплом, светом, искренностью и добром - День семьи любви и верности. Его история уходит корнями в далекий 1228 год и связана с именами Петра и Февронии. Их союз стал символом верности и подлинной любви.

Время не властно над любовью - спустя почти 800 лет она продолжает жить в наших семьях. В их числе - семья Новиковых, проживающая в Ивановском районе. В преддверии Дня семьи, любви и верности хранительница семейного очага Алена Александровна рассказала о секрете их семейного счастья.

- Алена Александровна, давайте знакомиться. Расскажите о вашей семье, какая она - большая и дружная?

- Конечно! Глава семьи, наш добытчик и опора - Евгений Новиков. А я - скорее, как надежный тыл, ласковая и заботливая мама троих детей. Самая старшая у нас дочь Ксения. Мамина гордость, помощница, очень добрый и отзывчивый ребёнок! Сейчас учится в 9-м классе Богородской средней школы. Старшему сыну - Николаю - 11 лет, ходит уже в 6-й класс «Православной школы». Очень ранимый, сострадательный, отзывчивый. В Богородскую школу ходит и наш младший сын Алексей. Ему 9 лет, он ученик 3-го класса. Но, несмотря на небольшой возраст, он уже очень активный и упрямый, к своей цели идет напролом, лидерские качества у него, конечно, очень развиты.

- Наверное, самый частый вопрос, который задают детям:



«Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?» А вы спрашивали своих детей, кем они себя видят в будущем?

- Да, Ксения очень любит животных, планирует стать ветеринаром. Старший сын Николай - очень разносторонний! Увлекается зоологией, историей, имеет награды по дзюдо, самбо, даже является призёром международного турнира в Белоруссии! Младший - Алексей - тоже имеет много спортивных достижений (они с братом занимаются вместе), а еще увлекается бумажным и картонным моделированием. Мечтает стать строителем или военным, служить в подразделении спецназ.

- Какие все активные и раз-

носторонние! Наверняка, в первую очередь они равняются на отца?

- Да. Рассказать, конечно, хотелось бы о том, что сейчас особенно важно и касается каждого из нас - специальной военной операции. Наш папа не остался равнодушным к происходящим событиям на территории Украины. Он сам является ветераном боевых действий и как никто понимает, насколько важна помощь и поддержка нашим солдатам и мирным гражданам Донбасса. Сначала с помощью близких друзей, семьи и таких же неравнодушных граждан он начал самостоятельно отвозить гуманитарную помощь. Женья один из немногих, кто пересекает «ленточку» и добирается до первых линий.

- Очень благородная и важная деятельность. Знаю, что сейчас работают разные общественные объединения, тоже нацеленные на поддержку фронта. Вы с ними взаимодействуете?

- Да. В дальнейшем стало обращаться много людей с конкретными просьбами - доставить посылки. Образовалось сотрудничество с 98-й дивизией, «Народным фронтом» и другими структурами.

- А что собираете и отвозите военным служащим? Какие поступают запросы с фронта?

- Наверное, на этот вопрос немного некорректно будет отвечать с моей стороны, так как запросы поступают самые разные - от дорогостоящего оборудования до предметов гигиены и продуктов питания.

- Вы с детьми поддерживаете инициативу Евгения и тоже помогаете участникам спецоперации?

- Естественно, мы все вместе принимаем участие в помощи. Дети рисуют, пишут письма. Со-

бираем одежду, которая доставляется как в детские дома, так и нуждающимся гражданам. Старший сын очень хочет лично принять участие и постоянно просит отца взять его с собой. А ездит Женья достаточно часто - не меньше 4-х раз в месяц.

- Да, уверена, что дети очень гордятся своим папой! Расскажите, Алена, а как вы проводите семейный досуг?

- В нашей семье очень мало свободного времени. В связи со своей деятельностью муж редко бывает дома, мне приходится заниматься бытом, развитием спортивных навыков детей и их увлечениями, но если выдаётся возможность собраться вместе, то предпочитаем поездки в другие города.

- А где уже успели побывать?

- Очень любим Питер, Кострому - больше всего впечатлила лосиная ферма, Суздаль. Летом ездим в Агой - там проходят все российские спортивные сборы. Были и в Ярославле, дети любят аквапарк.

- Может быть участвуете в семейных конкурсах?

- Много участвовали в школьных конкурсах. Под грамоты и

благодарности у нас отведена домашняя «стена славы»!

- Скажите, а сколько лет вашей семье?

- В законном браке мы с мужем 12 лет, в этом году отметили никелевую годовщину свадьбы.

- Это, действительно, большая дата! Скажите, что важно для сохранения долгого и прочного брака? В чем секрет вашего семейного счастья?

- Секрета никакого нет - нужно ценить, уважать, помогать и поддерживать друг друга.

- Еще один немного философский вопрос - что, в целом, для Вас семья?

- Это очень философский вопрос! Ну, наверное, семья - это опора в жизни, здоровые дети, это спокойствие и уверенность.

- И напоследок, что Вы можете пожелать молодежи нашего района и региона, которой предстоит создать семью?

- Молодёжи нашего региона я пожелаю бережно относиться друг к другу. Важно слышать сердца друг друга, ценить и приумножать то, что имеете!

Яна АНЦИФЕРОВА





ИВАНОВСКИЙ СМЕРЧ

Слова очевидцев и советы «часового погоды»

Смерчи в начале лета для нашего региона совсем не редкость. И сила у них разная. В какие-то годы валят всего несколько деревьев и рвут провода. В другие - крыши, столбы и заборы. Случаются и жертвы. Но все это не сравнить с трагедией, которая случилась 40 лет назад.

Смерч, обрушившийся на Иваново и пригороды (деревни Беляницы, Говядово, Семеновское), крушил все на своем пути и забрал десятки жизней. Сотни людей получили ранения и остались без крова. Память о катаклизме хранят пожелтевшие газеты и архивные фото, видео, часть из которых даже вклеили в киноленту «Запретная зона» с легендарными Смоктуновским, Мордюковой и Лавровым (в фильме звучит и хит «Белая панاما»).

Можно смотреть, слушать и перечитывать все эти свидетельства времени, но мы решили обратиться к очевидцам. Тем, кто встретил стихию, будучи в Ивановском районе. Эти рассказы по духу своему тоже в чем-то кинематографичны.

А еще «Нашему слову» удалось поговорить на тему смерчей со знаменитым «часовым погоды» - ведущим специалистом центра «Фобос» Евгением Тишковцом.

Думали о конце света

9 июня 1984 года, в самый пик жары, над центральной европейской частью страны столкнулись два атмосферных фронта. Порожденные ими воронки высокой разрушительной силы двину-



свет и резко потемнело на улице. В дом вбежала хозяйка с предложением накрыть мой автомобиль одеялом, чтобы стёкла не побил град. Он был размером с теннисный мячик, сыпал минут 20. От грохота по крыше становилось жутко. Приходили в голову мысли о конце света. Затем град резко закончился, и вышло солнце. Я осмотрел машину, повреждений не обнаружил и поехал на другую заявку в соседнюю деревню. Но узнав, что деревня обесточена, повернул обратно.

Не доехав до Ново-Талиц, попал под проливной дождь такой силы, что видимость была нулевой. Остановился на обочине и ждал минут 20. Снова вышло солнце, и поднялся сильный ветер. Я решил вернуться в город и поехал через Ново-Талицы. А там, на развилке с окружной дороги, стоял милиционер и всех отправлял в объезд на окружную дорогу. Сильный ветер срывал с него фуражку. Он одной рукой придерживал ее, а другой махал жезлом.

Когда я подъехал к перекрёстку,

улице Парижской коммуны носились «скорые», милиция и пожарные. Часть города была обесточена. Ветер успокоился только к полуночи.

Убегали словно от лавы

К слову, о грузовой станции Текстильный. Как вам такой факт? Кран грузоподъемностью в 42 тонны и весом 350 тонн смерч приподнял над землей и кинул вдоль по линии. Повреждения в тот день получили десятки учреждений, сотни жилых домов и объектов промышленного и сельского хозяйства, а также полтысячи дачных строений. Наша собеседница Надежда Малышева вспоминает, как тогда с мужем на машине ехала в огород около деревни Дегтярёво:

- Ничего не предвещало проблем, тем более - беды. А оказалось, затаилась не беда, а целая трагедия. Заволновались мы тогда, когда увидели, что машины с целыми семьями ехали нам навстречу, в город, что не типично в выходной день. Все двигались молча, даже дети, по-моему, не плакали. На наши вопросы отвечать никто не собирался. Спешка выглядела так, как будто людей догоняла вулканическая лава.

Испугались мы тогда, когда увидели, как на крыльце нашего дома, ухватившись за перила, стоял мой отец и... молчал. Он лишь показывал нам рукой вдоль улицы, только дальше. А там было страшное зрелище: покосившиеся дома, готовые рухнуть в любую минуту, сорванные крыши, стёкла, какие-то сплюснутые бочки, необычно скрюченная арматура...

Главное - не было покалеченных людей. Разговаривать было некогда. С большим трудом «оторвали» отца от перил, сели в машину и помчались в город. А там уже все всё знали и очень за нас переживали.

Со слов отца, это был настоящий смерч. Неожиданно налетел

ветер страшной силы. Быстро образовал воронку, в которую засасывал всё, что попадало на пути. Папа рассказывал, что бежать было бесполезно. В одно мгновение он решил, что сил удержаться за перила ему хватит, а дом, им построенный, должен выстоять и его спасти.

Отца нет с нами давно. А дом, на который он надеялся в тот трагический день, стоит до сих пор. Сюда приезжают уже его правнуки.

Ищите «наковальни» на горизонте

В условиях меняющегося климата риск возникновения смерчей, подобных ивановскому, только растёт. Поговорить об этом с ведущим специалистом центра погоды



«Фобос» Евгением Тишковцом нашему изданию удалось на публичной лекции «Влияние климатических изменений на экологию». «Часовой погоды» провел ее на днях в Ханты-Мансийске в рамках Международного экологического телевизионного фестиваля «Спасти и сохранить», участниками которого, к слову, стали и представители нашего региона.

- Да, действительно проблема существует, - отметил известный всей стране метеоролог. - Конечно, у нас на Русской равнине нет аллей торнадо, как на среднем западе США, где таких вихрей происходит 500-700. Но, тем не менее, последствия глобального потепления мы в центральной России все больше наблюдаем. Случаются торнадо, точнее смерчи.

Частота их выросла и, кстати, мы можем успешно прогнозировать такие случаи. Есть сайт meteoweb.ru, там можно выбрать раздел конвективных суперячеек и узнать, в какой области формируются гигантские грозовые гибридные облака. Как только вы увидите на горизонте «наковальню», уходящую в нижнюю стратосферу,

пиши пропало! Значит, сейчас взорвется атмосфера. А еще хуже, если вы увидели под облаками так называемые вымяобразные провисания. Это ураган, со всеми последствиями, включая смерчи. Но эти очаги очень мозаичны.

Сейчас на картах погоды и ураганы на сутки-двое можно посмотреть. Особенно когда жара, жара, жара, а потом приходит холодный фронт и все летит в тартарары, потому что погода просто зверствует. Каждый из нас элементарно может стать синоптиком в том первом приближении смерча и все эти процессы контролировать. Стоит смотреть силу ветра на определенных картах.

Сказать, когда произойдет смерч, сопоставимый по силе со знаменитым ивановским, невозможно. Но спустя 40 лет уже можно точно знать о его зарождении и передвижении, а значит уберечь себя и близких. Страшнее, кажется, сейчас, небольшие вихри, силу которых часто недооценивают. В Подмосковье, к примеру, недавно дедушку с внуком в парке раздавило не выдержавшее вихря дерево.

Беляницы – от свалки до стройплощадки

Через год после удара стихии в наиболее пострадавшие населенные пункты приехала команда киножурнала «Из района стихийного бедствия». В Беляницах о жизни людей на камеру рассказывала директор начальной школы Тамара Романова:



- Из-за смерча многие дома были разрушены. Люди остались без крова. Картина была страшная. Деревня представляла из себя большую строительную свалку. Дороги разрушены. Линии электропередачи завалены. Наша школа тоже очень пострадала. Смерчем была снесена крыша. Деформированы стены. Разрушены пристройки. На второй день жители деревни стали получать помощь. Организовали штаб. И благодаря его четкой работе деревня стала похожа уже на большую строительную площадку.

За три месяца наша деревня была полностью восстановлена. Построено много новых домов. Восстановлены старые. Построили новый магазин, детский сад. Вся деревня была газифицирована. А асфальтированная дорога соединила нас с городом. Пущен автобус. Наша школа тоже заново отстроена. Она стала более удобной, по сравнению со старой. Большое количество комнат дали возможность создать кроме учебного класса и столовую, и кабинет труда, и спортивный зал.

Леонид КИЯШКО специально для «Нашего слова»



лись через Московскую, Тверскую (тогда Калининскую), Ивановскую, Ярославскую и Костромскую области. Основной удар пришелся на наш регион.

Сергею Левчуку, нашему собеседнику, повезло: он не попал в эпицентр трагедии, но увидел ее последствия. А ведь казалось, что это самый обычный и наполненный привычными делами день. Кто-то отдыхал, потому что это был выходной, а кто-то и работал, ведь есть мастера, которых ждут не только в будни:

- Это был солнечный, тёплый денёк. Я получил заявку на ремонт телевизора в селе Ново-Талицы. Это было в районе развилки дорог, в частном доме. Когда закончил ремонт и закрыл заднюю крышку телевизора, вдруг пропал

он почему-то пропустил меня прямо в сторону Балино. При подъезде к Балино напротив бензоколонки я увидел, что поперёк дороги лежит огромный тополь. Я остановился посмотреть, что случилось. Впереди, по улице Балинской, я увидел дома с разрушенными крышами. На проезжей части валялись брёвна, доски и прочий строительный мусор.

Картина была жуткая. Казалось, что прошёл фронт. По улице шли люди. Многие плакали. Мне сказали, что проехать невозможно, прошёл смерч, на грузовой станции Текстильная летали вагоны из-под цемента. Я вернулся в город, проехав по окружной дороге. В районе въезда на улицу Суздальскую увидел опору ЛЭП, скрученную ветром, как соломенную. По





ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

САДОВОДА-ОГОРОДНИКА НА ИЮЛЬ 2024 ГОДА

ДАТА	САДОВО-ОГОРОДНЫЕ РАБОТЫ, МЕРОПРИЯТИЯ ПО УХОДУ ЗА РАСТЕНИЯМИ
с 01 июля 2024 00:00 по 02 июля 2024 18:49 убывающая Луна в знаке Тельца	Посев редьки на зимнее хранение, дайкона, репы, посев редиса. Отгребание почвы от луковиц лука-репки, окучивание лука-порей. Внесение удобрений под корнеплоды и картофель, обработка их стимуляторами роста. Борьба с сорняками, удаление земляничных усов. Заготовка сена для осенней заправки парников и теплиц, добавления в компост и для мульчирования. Удаление корневой и штамбовой поросли по мере ее появления. Проверка правильности установки подпор под обильно плодоносящие деревья. Хорошо проходит укоренение саженцев деревьев и кустов. Деление ирисов, нарциссов и их посадка.
с 02 июля 2024 18:49 по 04 июля 2024 23:51 убывающая Луна в знаке Близнецов	Прополка сорняков, прореживание всходов на овощных грядках. Пасынкование томатов и перца, формирование плетей огурцов, прищипка плетей у тыкв и дынь. Удаление пожелтевших листьев на огурцах и кабачках, томатах. Удаление ненужных земляничных усов. Выщипывание загущающих побегов у плодовых деревьев. Благоприятные дни для выкапывания луковиц тюльпанов, гиацинтов и мелколуковичных. В июле пасынкование томатов по-прежнему остается актуальной темой. Для проведения пасынкования томатов не надо ждать благоприятных дней, чем раньше вы удалите пасынок, тем лучше - растение не будет напрасно растрчивать свои силы... 3 июля (20.06 ст. стиль) – Мефодий «Если на Мефодия дождь, то он с перерывами будет идти сорок дней»
с 04 июля 2024 23:51 по 05 июля 2024 02:10 убывающая Луна в знаке Рака	Возможное время для повторных посевов редиса. Возможна обработка отплодоносившей земляники. Обработка огурцов и томатов, направленная на предотвращение грибковых и бактериальных заболеваний. Уборка ранних овощей, помещение ботвы в компост при отсутствии заболеваний. Сбор и переработка овощей и ягод.
с 05 июля 2024 02:10 по 07 июля 2024 06:56 НОВОЛУНИЕ	Не рекомендуется ничего сажать, пересаживать, обрезать, пасынковать и прищипывать. Разрешены любые хозяйственные работы, работа с почвой. 06 июля 2024 01:57 MSK - начало лунного месяца. Знаки Зодиака: до 07 июля 2024 06:56 Луна в знаке Рака, далее в знаке Льва.
с 07 июля 2024 06:56 по 09 июля 2024 16:46 растущая Луна в знаке Льва	Неблагоприятное время для поливов, жидких корневых подкормок и прочих работ с овощными растениями. Полезно опрыскивание против болезней и вредителей. Благоприятный период для посева, посадки и пикировки засухоустойчивых цветов, вьющихся цветов и декоративных культур. Собранные лекарственные травы будут обладать наибольшей силой, особенно травы, которые лечат сердечные болезни. Собранный урожай надо сразу же перерабатывать. 7 июля (24.06 ст. стиль) - Иван Купала (Иоанн Креститель)
с 09 июля 2024 16:46 по 12 июля 2024 05:06 растущая Луна в знаке Девы	Неглубокое рыхление и мульчирование почвы, уничтожение сорняков, подготовка компоста. Неустойчивые к болезням цветы, посаженные или пересаженные в эти дни, будут меньше болеть. Благоприятно закладывать миксбордеры, рабатки, клумбы, альпийские горки; сажать и пересаживать лекарственные травы, засеивать газоны, лужайки. Посев двулетних цветов и посадка декоративных растений. Собранный урожай нужно сразу же перерабатывать. Посадка зеленых черенков многолетних цветов.
с 12 июля 2024 05:06 по 14 июля 2024 17:52 растущая Луна в знаке Весов	Посев шпината для осеннего потребления. Возможно внесение удобрений в сухом виде, рыхление, компостирование, мульчирование. Можно срезать и сушить пряные травы. Укоренение земляничных розеток. Установка подпор под деревья. Деление и пересадка многолетних цветов (если они отцвели). Можно сажать и пересаживать лекарственные травы, комнатные цветы. Посадка декоративных кустарников, зеленых черенков плодовых и декоративных кустарников для укоренения. Проведение легкой окулировки роз. (с 9 июля по 12 июля - по русским народным приметам, связанным с фазой луны, самые благоприятные дни месяца для засолки огурцов) 12 июля (29.06 ст. стиль) - Петр и Павел (Петров день) «С Петрова дня - красное лето, зеленый покос»
с 14 июля 2024 17:52 по 17 июля 2024 04:24 растущая Луна в знаке Скорпиона	Полив и проведение корневых подкормок овощных культур; корневых и внекорневых подкормок плодовых деревьев, ягодных кустарников, цветов (внесение фосфорно-калийных удобрений). Удобное время для полива, рыхления, мульчирования почвы и компостирования. Посев шпината для осеннего потребления, посев многолетних луков: шнитта, батуна, слизуна и душистого. Укоренение земляничных розеток. Наклон и подвязка однолетних приростов яблони в процессе формирования кроны. Возможно вегетативное размножение и посадка многолетних цветов. Пересадка комнатных цветов. Сбор ягод и овощей и их переработка. Стрижка газонов и лужаек.
с 17 июля 2024 04:24 по 19 июля 2024 11:12 растущая Луна в знаке Стрельца	Опрыскивание овощей стимуляторами роста, а также препаратами от болезней и вредителей. Корневые подкормки плодово-ягодных культур фосфорно-калийными удобрениями. Проведение прививок плодовых и декоративных культур. Опрыскивание цветочных культур от грибковых заболеваний. Проверка правильности установки опор под ветви плодовых деревьев. Сбор огурцов, томатов, кабачков, патиссонов и других созревших овощей; урожай овощей и ягод следует сразу перерабатывать. Обработка и посадка земляники, укоренение усов. Деление, посадка и пересадка многолетних цветочных растений.

ДАТА	САДОВО-ОГОРОДНЫЕ РАБОТЫ, МЕРОПРИЯТИЯ ПО УХОДУ ЗА РАСТЕНИЯМИ
с 19 июля 2024 11:12 по 20 июля 2024 21:16 растущая Луна в знаке Козерога	Посев шпината для осеннего потребления. Проверка правильности установки подпор под плодоносящие деревья. Закладка новых плантаций земляники из выращенного на участке посадочного материала. Проведение подкормок плодово-ягодных культур фосфорно-калийными удобрениями и корневых подкормок овощных культур. Деление и пересадка отцветших многолетних культур. Сбор и переработка урожая огурцов, кабачков, томатов и других созревших овощей, а также урожая ягод. Подготовка посадочных ям для осенней посадки плодовых деревьев и ягодных кустарников. Закладка компостных куч. Борьба с вредителями и болезнями. Черенкование и укоренение многолетних цветочных культур.
с 20 июля 2024 21:16 по 22 июля 2024 21:57 ПОЛНОЛУНИЕ	Не рекомендуется ничего сажать, пересаживать, обрезать, пасынковать и прищипывать. Неблагоприятные дни для засолки. (Не стоит солить, например, огурцы или томаты в полнолуние.) Можно рыхлить и мульчировать землю. Сбор цветов, листьев и травы лекарственных и пряных растений. Обработка и очистка освобожденной земли. Внесение органических и минеральных удобрений, можно провести известкование. 21 июля 2024 13:17 MSK - астрономическое полнолуние (середина лунного месяца, знаки Зодиака - до 21 июля 2024 14:43 Луна в знаке Козерога, затем в знаке Водолея).
с 22 июля 2024 21:57 по 23 июля 2024 16:22 убывающая Луна в знаке Водолея	Не проводят посевов, посадок и пересадок. Эффективна борьба с сорняками и вредителями. Прореживание, прищипка и пасынкование овощных культур. Удаление пожелтевшей листвы у томатов, перца, огурцов, кабачков, тыкв. Удаление штамбовой поросли и прищипка зеленых побегов у плодовых деревьев. Скашивание травы. Установка опор под ветки плодовых деревьев, нагруженные урожаем. Внесение на освобожденные гряды компоста или перегноя. Хороший период для сбора трав, овощей и фруктов, которые подлежат сушке.
с 23 июля 2024 16:22 по 25 июля 2024 17:52 убывающая Луна в знаке Рыб	Благоприятное время для повторных посевов редиса. Полив и подкормка томатов, перца, баклажанов, огурцов, тыкв, кабачков, патиссонов, физалиса, капусты. Подкормки плодовых деревьев (яблонь, груш, слив, вишен). Деление и пересадка отцветших многолетних цветов. Сбор ягод, овощей и падалицы яблок. Сбор урожая лука-репки, как только перо начнет желтеть и ложиться; сбор урожая озимого чеснока. Удобное время для сушки и замораживания; заготовки соков и вин. Хороший период для засолки (благоприятные дни для засолки огурцов по зодиакальному положению Луны). Борьба с сорняками.
с 25 июля 2024 17:52 по 27 июля 2024 20:22 убывающая Луна в знаке Овна	Обрезка старых листьев на огурцах и кабачках, томатах, слабых и неплодоносящих побегов на перце, пожелтевших листьев до первой кисти на баклажанах. Проведение подкормок овощных и плодово-ягодных растений. Опрыскивание капусты от гусениц, огурцов от паутинного клеща, плодовых деревьев и кустарников от тли. Борьба с сорняками. Скашивание травы. Удаление корневой и штамбовой поросли по мере ее появления. Проверка правильности установки подпор под обильно плодоносящие деревья. Убранные в это время овощи смогут хорошо храниться. Прищипывание малины для образования боковых побегов. Удаление усов у земляники.
с 27 июля 2024 20:22 по 30 июля 2024 00:28 убывающая Луна в знаке Тельца	Посев редьки на зимнее хранение, дайкона, репы, посев редиса. Отгребание почвы от луковиц лука-репки, окучивание лука-порей. Внесение удобрений под корнеплоды и картофель, обработка их стимуляторами роста. Борьба с сорняками, удаление земляничных усов. Заготовка сена для осенней заправки парников и теплиц, добавления в компост и для мульчирования. Удаление корневой и штамбовой поросли по мере ее появления. Проверка правильности установки подпор под обильно плодоносящие деревья. Хорошо проходит укоренение саженцев деревьев и кустов. Деление ирисов, нарциссов и их посадка. Черенкование и укоренение многолетних цветочных культур. 28 июля (15.07 ст. стиль) - Владимир Красное Солнышко (День Владимира, Кирика и Улиты) «На Владимира Красное Солнышко солнце краснее светит» - середина лета по Старому Стилю (Юлианскому календарю)
с 30 июля 2024 00:28 по 31 июля 2024 23:59 убывающая Луна в знаке Близнецов	Благоприятное время по лунному календарю для пасынкования помидоров, формирования растений перца, баклажанов и огурца. Прищипка плетей у тыквы, арбузов и дынь, верхушки стебля у брусельской капусты. Обрезка старых листьев на огурцах, кабачках, томатах, слабых и не плодоносящих побегов на перце и пожелтевших листьев до первой кисти на баклажанах. Пересадка усов земляники, формирование новых грядок. Подкормка ремонтантной земляники сухим комплексным удобрением и золой. Внесение в сухом виде комплексных минеральных удобрений под цветы. Рыхление и прореживание. Борьба с сорняками, опрыскивание от вредителей и болезней деревьев и кустарников. Удаление корневой и штамбовой поросли. Сбор ягод и овощей и их переработка. Выкапывание луковиц тюльпанов, гиацинтов и мелколуковичных.



1



Комната для ребяташек							Певец с альбомом «Сэра» (фото 1)													
	«Орда» ротозеев		Военная промышленность		Кривая неполадка		«Коллапс» для фугаса		Отец Ариадны	Дочка барана		Сторона проблемы		Свой на чужбине						
	Вояж артистов по стране		Люди одного сословия							Меховые сапожки сибиряка										
					Разведчик Рихард							Американский теннисист		Марши перед мавзолеем						
	Японский модельер		Город залиvisтого соловья							Затычка для «языка»										
					Изолированный провод				Забота о сиротах											
	Обитатель кубрика		Настольное светило							Лавка с пилоляями	Самая «наглая» собака	Обустроенный быт		Напиток из порошка						
					Дама сердца индейца				Подъем в казарме											
	Полуостров у Карского моря		Ядерный запах								Зарплата бюджетника									

Форменный фрак до 1917 г.							«Программист» партии		Украд у Клары кораллы					Кличка пса из Диснейленда						Земледелец Древней Руси	
	Растение с поникшими стеблями		Поникший цветок в песне		Виктор – актер «Ленкома»		Последний тур игры		Инструмент маникюриши					Излишек на всякий случай							
							«Коренные» блины						Эксперт из «Знатоков»								
	Бездушный божок		Марка автомалютки		Фильм об Алике и Бананане				В роли Котова в т/с «След»		Шел по берегу в песне		Душевная трещина	Поиск контрабанды	Сосед Саудовской Аравии		Юрий, воспевавший море (фото 2)				
							Конструкция из слогов		44-й президент США						Шоумен Кушанавили						
	Британский физик	Потомки портянок		Жена, похожая на кактус		Рост поголовья зайцев				Обувной символ простака		Джулия в фильме «Сабрина»									
	Сыграл «Фому» в т/с «Физрук»						Эпитет для разгильдяя							Валюта Андорры		Папа в старину					Изыщное парнокопытное
					«Кучерявая» ткань на пальто		Кинорежиссер Ури					Мастер наставлений	Мятная добавка в сигареты								
	Придомная округа						Беззаветная смелость в бою		Трактор в качестве буксира		Иван в т/ф «Чародеи»					Река на севере Якутии					
	Охранник в прошлом		Прессование эспандера		Охотник-консультант		Визир прямо в двери						Хвостатая амфибия								
	Бочка на колесах								Выставка в Ле-Бурже	Поток забвения из мифов	Экслюзив фермера										Сцены нашей реальности

Кубинский танец	«Взрывчатка» с конфетти	Быстрый барочный танец					Вино перед обедом															
									Натуралист Дарвин	Удушливый туман		Генка в «Большой перемене»										
	Эдуард, спевший про зиму	Зверинный позвоночник		Литературная нимфетка		Английский романист																
	Платок красотишки на пляже					Образец для юниора		Ловкий Акопян														
						Зерновая культура						Принцесса с пачки чая		Река в Москве								
	Вино к устрицам		Глазастый родич лемура					Позтесса Барто														
						Коровье прибавление					Гимнастика из Шаолиня											
	«Звезда» осенней клумбы		Премия наших телемэтров					Укороченное ружье														
						Баснописец Крылов					Корзинное дерево											

2



